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Návrh uznesenia 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Dúbravka 

vyjadruje 

nesúhlas so zámerom Slovnaftu, a.s. na vybudovanie veľkokapacitnej spaľovne pre spracovanie 
dovážaného komunálneho a nebezpečného odpadu na území Hlavného mesta Slovenskej 
republiky Bratislavy.  

- - - 

Dôvodová správa 

Popis súčasného stavu 

Spoločnosť Slovnaft, a.s. predložila zámer, ktorý počíta s vybudovaním veľkokapacitného 
zariadenia na tepelné spracovanie komunálneho a nebezpečného odpadu. Hoci je modernizácia 
priemyselných prevádzok v princípe vítaná, predložený rozsah projektu a plánovaný dovoz 
odpadu z iných regiónov Slovenska a členských štátov EÚ vyvoláva opodstatnené obavy 
z  hľadiska environmentálnej zaťaženia a zdravotnej bezpečnosti obyvateľstva. Ako Miestne 
zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Dúbravka nemáme problém z modernizáciou pôvodnej 
spaľovne kalov, ktorá je využívaná pre interné potreby spoločnosti Slovnaft, a.s..  

Odôvodnenie nesúhlasného stanoviska 

A. Kumulatívna záťaž a kvalita ovzdušia 

Lokalita, v ktorej má byť projekt realizovaný, je dlhodobo vystavená vysokej miere znečistenia 
z viacerých priemyselných zdrojov a dopravy. Pridanie ďalšieho zdroja emisií v podobe 
veľkokapacitnej spaľovne by prehĺbilo negatívnu kumuláciu znečisťujúcich látok v ovzduší, 
čo  je v priamom rozpore so záujmom o postupné znižovanie environmentálnej záťaže hlavného 
mesta. 

B. Ochrana zdravia a zložiek životného prostredia 

Prioritným cieľom mestskej časti je ochrana zdravia obyvateľov Bratislavy a priľahlých obcí. 
Prevádzka spaľovne predstavuje potenciálne riziko nielen pre kvalitu ovzdušia, ale aj pre 
kvalitu podzemných vôd, ktoré sú v tejto oblasti strategicky dôležité. Akýkoľvek negatívny 
zásah do týchto zložiek je pre samosprávu neprijateľný. 

C. Dopravná infraštruktúra a emisie skleníkových plynov 

Plánovaný dovoz odpadu z externých území (SR a EÚ) by viedol k neúmernému nárastu 
nákladnej dopravy. To by malo za následok nielen ďalšie zvyšovanie produkcie CO2 a hlukovej 
záťaže, ale aj kritické preťaženie už dnes saturovaných dopravných uzlov v okolí hlavného 
mesta. 
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Podmienky pre prípadnú modernizáciu 

Mestská časť uznáva potrebu modernizácie starých technologických celkov pôvodnej spaľovne 
kalov za účelom splnenia aktuálnych emisných noriem. Akceptovateľná je však výhradne taká 
rekonštrukcia, ktorá: 

• Nenavyšuje súčasnú kapacitu spracovania odpadu. 
• Slúži výhradne pre vnútorné potreby spoločnosti Slovnaft, bez ambície vytvárať 

regionálne centrum pre dovoz externého odpadu. 
• Využíva najmodernejšie dostupné technológie (BAT) na zachytávanie emisií a 

minimalizáciu rizík. 

Záver 

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a v záujme udržateľného rozvoja a ochrany zdravia 
obyvateľov Bratislavy a blízkeho okolia, sa Miestnemu zastupiteľstvu odporúča schváliť 
nesúhlasné stanovisko v predloženom znení. 
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